

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ!

Ваше место—на фермах

ДВА дня тому назад состоялся пленум райкома КПСС. На нем был обсужден вопрос о зимне-стойловом содержании общественного скота и повышении его продуктивности. В докладах секретаря РК КПСС т. Казаковского, директора У-Сертинского совхоза т. Панченко, секретаря партбюро совхоза «Чебулинский» тов. Паращенко и председателя колхоза «Третий Интернационал» т. Садыкова, в выступлениях членов пленума и приглашенных животноводов были вскрыты серьезные недостатки в развитии общественного животноводства. Чувствовалась тревога за судьбу социалистических обязательств по производству сельскохозяйственной продукции, принятых тружениками района на 1960 год.

В самом деле, разве можно спокойно относиться к таким фактам, когда поголовье скота и птицы в наших колхозах и совхозах увеличивается крайне медленно, а продуктивность животных очень низка. В ряде хозяйств допущен огромный падеж свиней, овец, телят, птицы.

Сейчас в общественном животноводстве наступил очень ответственный период—зимне-стойловое содержание скота. Но подготовились к нему в ряде колхозов и совхозов очень плохо. Не хватает скотопомещений для нормального размещения животных, мало заготовлено кормов, некоторые фермы не укомплектованы обслуживающим персоналом.

На пленуме райкома КПСС подверглись суровой критике те хозяйственные и партийные руководители, которые все еще считают животноводство второстепенной отраслью сельскохозяйственного производства и занимаются им от случая к случаю. В единодушно принятом решении подчеркивается необходимость решительно покончить с таким заблуждением. Животноводство сейчас главная, решающая отрасль сельского хозяйства как во всей Кемеровской области, так и в нашем районе. Вот почему районная парторганизация, комсомол обязаны направить на животноводческие фермы как можно больше коммунистов и комсомольцев.

Надо заметить, что партийно-комсомольская прослойка среди животноводов пока еще очень мала. Из 217 коммуни-

стов-колхозников в животноводстве работает только 39, что составляет около 18 процентов членов и кандидатов партии, состоящих на учете в колхозных парторганизациях. Еще ниже процент коммунистов-животноводов в совхозных парторганизациях. Здесь он едва превышает 13 процентов.

Очень мало работает на животноводческих фермах комсомольцев. Число их немногим более двухсот, тогда как в районной комсомольской организации состоит на учете 1500 членов ВЛКСМ. А ведь кому, как не молодежи, следовало бы приложить свои молодые руки к общественному животноводству, отдать все свои силы, таланты и способности, неиссякаемую энергию делу увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Всего три дня отделят нас от знаменательной даты—сорок третьей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. 13 декабря состоится очередной Пленум ЦК КПСС, который обсудит вопрос о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В эти волнующие для нашей Родины дни все советские люди стремятся сделать как можно больше и лучше, внести достойный трудовой вклад в общегородское дело.

Почетный долг тружеников сельского хозяйства—обеспечить общественному скоту сытую и теплую зимовку, резко поднять продуктивность животных, успешно выполнить свои социалистические обязательства по производству мяса, молока, яиц, шерсти. Возглавить эту большую и почетную работу обязаны коммунисты и комсомольцы. Их место сейчас—на фермах, среди животноводов.

Проводя повседневную воспитательную работу с тружениками животноводческих ферм, показывая личный пример в труде, члены и кандидаты партии, комсомольцы призывают организовать претворение в жизнь решений пленума райкома КПСС. Это будет их достойный вклад в дело дальнейшего подъема общественного животноводства.

104795

Год издания XXVI-й

№ 131 (2306)

Четверг,

3

НОЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, настойчиво борющимся за выполнение своих социалистических обязательств! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хозяйства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

На мирной основе

По производству животного масла на душу населения Советский Союз уже в 1959 году превзошел Соединенные Штаты Америки.

(Из выступлений Н. С. Хрущева).



Соревнование идет... как по маслу!

Ее подарок Октябрю

Давно существует парикмахерская в селе В-Чебуле. Но размечталась она ранее в очень ветхом, неудобном помещении, да и работники ее не отвечали запросам посетителей: они плохо владели своим мастерством и культурой в обращении с клиентами.

Производственный план этого предприятия культурно-быто-

Солома будет заскирдованна

Встречая славную дату—43-ю годовщину Великого Октября, труженики Центрального отделения совхоза «У-Сертинский» прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить задание по скирдованию соломы и создать месячный запас кормов на животноводческих фермах. За пять дней декадника задание выполнено на 57,8 процента. Только 1 ноября заскирдовано 25 тонн соломы и подвезено к фермам 14 тонн. Своим самоотверженным трудом рабочие совхоза вносят достойный вклад в дело выполнения принятых социалистических обязательств.

А. Мухортова,
бухгалтер отделения.

Хорошо справляются с заданием декадника по скирдовке соломы члены сельхозартели «18 партъезд». На 1 ноября в этом хозяйстве заскирдовано солома на площади 1450 гектаров, что составляет 94,4 процента ко всей уборочной площади.

ПОМНИТЕ!

Без запаса не будет припаса.

Прибирай остаток—меньше будет недостаток.

Создали запас кормов на три недели

Хороший трудовой подарок к празднику—43-й годовщине Октября, готовят коллектив рабочих Кураковского отделения совхоза «Чумайский». Животноводы решили в эти дни закончить утепление и побелку скотопомещений.

Механизаторы и рабочие тракторно-полеводческих бригад заняты скирдование соломы и подвозкой грубых кормов к месту зимовки скота.

На 2 ноября солома заскирдована на площади 1590 гектаров. На этой работе занято два трактора «Беларусь». Тракторист Александр Карпов ежедневно сколачивает солому с площади 25—28 гектаров, при норме 14 га. Производительно трудится и тракторист Иван Матвеев. Он доводит дневную выработку до 20 га.

На подвозке кормов к ферме занято 5 гусеничных тракторов. Трактористы Василий Шубин и Николай Тайченев возят солому при помощи тросовой волокушки. В день они доставляют к фермам по 20 тонн грубых кормов, а тракторист Александр Щепиков подвозит на санях по 10 тонн соломы. На фермах отделения создан запас 150 тонн сена и соломы. Такого количества кормов хватит на три недели.

И. Янченко,
и. о. управляющего.

Им дорого общественное добро

Большую помощь в уборке урожая оказали Центральному отделению совхоза «Чумайский» работники Чумайской больницы.

Не считаясь с трудностями погодных условий, медицинские работники, весь обслуживающий персонал лечебного учреждения приняли активное участие на косовице вики вручную. И так трудились люди, что просто сердце радовалось! Чувствовалось, что им

очень дорого общественное богатство.

Среди работающих особенно выделялись своей добросовестностью Федор Прохорьев, Виктор Человечков, Виктор Кононыхин, Валентина Лазарева, Мария Смолянникова, Зинаида Прейма.

Эти товарищи заслуживают сердечной праздничной благодарности.

Иванов.

ВСЮ СОЛОМОУ—В СКИРДЫ

Оперативные данные о ходе скирдования соломы в колхозах и совхозах района на 1 ноября 1960 года

(В процентах к уборочной площади)

Колхозы:

18 партъезд*	94,4
«Красные соколы»	73,2
«Путь Ильича»	57,8
«Маяк Ильича»	45,5
«40 лет Октября»	37,2
«Третий Интернационал»	32,5
«Победа»	24,0

Совхозы:

«Чумайский»	63,9
«Кураковское отделение	86,6
Ивановское отделение	81,1
Центральное отделение	64,1



ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА—

Животноводство—главная отрасль сельскохозяйственного производства (Из доклада тов. Казаковского А. Г.)

Состоявшийся в июне текущего года третий пленум КПСС, говорил тов. Казаковский, поставил задачу в ближайшие годы ликвидировать разрыв между производством потребления в продуктах животноводства в нашей области. Для этого необходимо, чтобы сельскохозяйственное производство колхозов совхозов пришло резко выраженное животноводческое направление. Главным звеном в работе по кругому подъему общественного животноводства является быстрое увеличение поголовья всех видов продуктивного скота и птицы, а также резкое повышение их производительности. От сельскохозяйственных кадров пленум обкома КПСС потребовал, чтобы они пересмотрели свое отношение к животноводству и считали его не второстепенным, а самым главным в своей повседневной практической деятельности.

Но эти требования, продолжает докладчик, выполняются в нашем районе очень медленно. Правда, обязательство по росту количества крупного рогатого скота к концу года будет перевыполнено более чем на 500 голов, но по другим видам животных имеется серьезное отставание. Свиней вместе с овцами и ягненками в 1960 году будет иметь 14550 голов, будем иметь к концу года не более 12000. Недопустимо снижение числа овец. Если в 1953 году район насчитывалось около 13000 голов, то к концу текущего года их предполагается иметь только 11859. По постановлению третьего пленума обкома КПСС мы обязаны были иметь к концу 1960 года 22500 курнесушек, а имеем только 20315 штук.

Невыполнение обязательств по увеличению поголовья скота и птицы объясняется тем, что во всех хозяйствах района из-за плохого ухода допускается огромный падеж животных. Только за девять месяцев 1960 года крупного рогатого скота пало 873 головы, свиней 3090, овец 855, а из 13287 полученных с инкубатора цыплят погибло свыше 7500 штук, или 56 процентов молодняка этого года.

Особенно большой падеж скота и птицы наблюдается в колхозе «18 партъезд» и совхозе «У-Сергинский».

В районе все еще низка производительность общественного скота, а это ставит под угрозу срыва наших социалистических обязательств по сдаче и продаже государству животноводческой продукции. Так, например, надол молока на одну фуражную корову в целом по району снизились по сравнению с прошлым годом на 34 кг., в совхозе «У-Сергинский»—на 68 кг., а в колхозах «Красные солны» и «18 партъезд»—на 215—284 килограмма. Такое снижение производительности дойного стада привело к тому, что обязательство по продаже молока на 20 ок-



—Киношку—под картошку...
Корову Маньку—в баньку...
Полканка—на улицу,
а в будку—курицу...

Рис. И. Сычева. Фотохроника ТАСС

31 октября состоялся очередной пленум райкома партии, обсудивший вопрос «О мероприятиях по проведению зимовки скота и повышению его продуктивности в осенне-зимний период». С докладами по этому вопросу выступили секретарь райкома КПСС тов. Казаковский А. Г., директор

Повысим производительность скота

И. Логинов, управляющий Курской-Смоленским отделением совхоза «Усть-Сергинский».

В нашем отделении большое внимание уделяется развитию общественного животноводства. Только крупного рогатого скота насчитывается 706 голов, в том числе 250 дойных коров. До конца года поголовье всех видов животных значительно увеличится, и мы усиленно справляемся с социалистическими обязательствами. Так, крупного рогатого скота мы собирались иметь 680 голов, имеется уже 706, а к концу года будет не менее 790. Дойных коров предполагалось довести до 250. Они уже у нас есть, да скоро из негелей переведены в стойловый период. В отделении заготовлено значительное количество сена и силоса. Запасы грубых кормов пополнены за счет соломы. Есть и концентраты.

Решено до праздника создать двухмесячный запас кормов на фермах. На подвозке соломы и сена сейчас занято шесть гусеничных тракторов и около 40 лошадей. К месту зимовки скота за пять дней ударного десанка подвезено 175 тонн кормов. Ведем и скирдование соломы. На этой работе занято тоже шесть тракторов.

Задача работников животноводства отделения состоит в том, чтобы кормить скот правильно и улучшить уход за ним. От имени коллектива животноводов мы заявляем, что до конца года мы намного увеличим производительность всего животноводства.

Мы уже выполнили свою обязательством по росту поголовья общественного скота.

Коллектив рабочих отделения принимает меры к тому, чтобы до праздника Великого Октября скот поставить в теплые помещения. И мы это сделаем.

Нельзя умочьт и о том,

что продуктивность молочного стада у нас ухудшилась. Мы надоли с начала года на 150 литров молока на корову меньше, чем за этот период прошлого года.

Задача работников животноводства отделения состоит в том, чтобы кормить скот правильно и улучшить уход за ним. От имени коллектива животноводов мы заявляем, что до конца года мы намного увеличим производительность всего животноводства.

Задача всех руководителей хозяйств и специалистов состоит в том, чтобы в ближайшие дни закончить ремонт на фермах и до 5 ноября создать запас кормов не менее как на месяц. Засыпать все сено.

Среди работников животноводства есть люди, не любящие свою профессию. Таким образом, лучше уходить с фермы, уступите место другим.

На стойловое содержание скота переведены все скотные дворы. Сейчас руководство отделения направило на ферму плотников, которые занимаются ремонтом. Надеемся, что к празднику Великого Октября все скотные дворы будут приведены в полный порядок.

Механизаторы и рабочие тракторно-парковых бригад заняты подвозкой кормов к месту зимовки скота. На ферме сейчас имеется 110 тонн соломы. Ежедневно ее доставляют по 45 тонн. В поле всю солому убираем и скирдируем. Эта работа проведена на площади 1500 гектаров. Думаю, что зимовка скота пройдет у нас организованно.

Механизаторы и рабочие тракторно-парковых бригад заняты подвозкой кормов к месту зимовки скота. На ферме сейчас имеется 110 тонн соломы. Ежедневно ее доставляют по 45 тонн. В поле всю солому убираем и скирдируем. Эта работа проведена на площади 1500 гектаров. Думаю, что зимовка скота пройдет у нас организованно.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С людьми не работают
М. Карабес, член райкома КПСС.

По заданию РК КПСС мне пришлось побывать на фермах Покровского и О. Розовского отделений совхоза «Чебулинский». Надо сказать, я и специалисты нашего хозяйства сделали вывод, что в Покровске скотные дворы к зиме почти не готовы.

В них не подогреты окна и двери. Стекла в оконных рамках не установлены, стены не промазаны. На всей ферме не побелено ни одного метра стен. Хуже того, в отдельных дворах не убран прошлогодний наледь. Коровы грязные.

Очень плохо ухаживают за телятами. Кормят их гипсолитом, да и то дуют его волю. В группе телятницы Цвелевой животных два дня не получали никаких кормов.

Странно, что на ферме Покровского отделения бывают главные специалисты, есть там зоотехники и ветеринарные врачи, но ни те, ни другие не замечают творящегося безобразия.

С животноводами не проводится никакой массово-политической работы, не организовано и социалистическое соревнование. На протяжении десяти месяцев не подводились итоги работы дойлок. Не рассказывают людям и о лучших животноводах района.

Лучше готовятся к зиме в О. Розовском отделении. Я думаю, что этот коллектив сумеет до 6 ноября разместить весь скот в хорошо подготовленные помещения.

Все эти недостатки резко замедляют увеличение поголовья общественного скота, снижают его продуктивность. А отсюда и невыполнение социалистических обязательств по продаже государству продукции. На протяжении десяти месяцев не подводились итоги работы дойлок. Не рассказывают людям и о лучших животноводах района.

Парткому и рабочему комитету совхоза следует обратить серьезное внимание на улучшение массовой работы среди животноводов, добиться, чтобы итоги социалистического соревнования подводились каждую пятницу, а передовые методы труда отдельных людей становились бы достоянием всех.

Просчитались

Во время заготовки кормов руководители Шестаковского отделения совхоза «У-Сергинский» при обмере скота в сенажном сарае брали удельный вес кубического метра по 70—80 кг.

Такой замер привел к переплате средств рабочим и ввел самих руководителей в заблуждение о наличии сена. При окончательном обмере получился разрыв между действительным наличием сена и учетными данными в сторону уменьшения на 4000 центнеров.

Странно, что ни директор совхоза тов. Панченко, ни главный зоотехник т. Феоктистов, ни секретарь парторганизации т. Андраханов не заметили этого очевидного факта. И получилось, таким образом, что летом руководители Шестаковского отделения на заготовке кормов работали без напряжения, и зимой общественный скот кормить будет нечем.

Помимо этого, в колхозе «Третий Интернационал» обязательства по производству животноводческой продукции поставлены под угрозу срыва. И выступавший с докладом председатель этого колхоза тов. Садыков не сказал, за счет чего он думает увеличить выход мяса, молока и других продуктов животноводства.

Трудно предполагать, что в этом хозяйстве может в ближайшее время наступить пере-

Миллионер

Птичница совхоза «Борки» Харьковской области Вера Сидорова в 1959 году одна обслуживала 6 тысяч курнесушек и получила от них миллион яиц. В 1960 году она обязалась обслуживать 12 тысяч курнесушек и получить два миллиона яиц. Вера Сидорова заслужила высокое звание Героя Социалистического Труда.



Вот горя! Хоть не Эльбрус,
А виши на весь Союз.
Миллион яиц Сидорова
Уложила в эту гору!

Дружеский шарж К. Елисеева.
Текст А. Чистякова.

Нам должны помочь

Сапенков, заведующий фермой колхоза «Победа».

Я считаю, что больше всех недостатков в подготовке к зиме на ферме нашего колхоза. Скотные дворы еще не готовы. Нет ни одного центнера кормов. Если в других хозяйствах скот с переведен на стойловое содержание и кормится по рационам, то мы даже даем птице корма на весы. Молочнотоварищеская ферма не укомплектована кадрами животноводов. Сейчас не хватает двух дойлок. Естественно, корм не продаваем. Но как результат, мы сейчас получаем по 2 литра молока на корову.

Ферма не обеспечена необходимым инвентарем. Нет вил, дощат, халатов, ведер. Всё это дождется! Одна дойная доит, а другая стоит и ждет, чтобы взглянуть на нее ведро.

Минеральной подкормки никакой нет. Вот уже больше двух месяцев животные не получают соли.

Чтобы успешно провести стойловое содержание скота и повысить его продуктивность, животноводам нужна помощь администрации колхоза.

Улучшить уход за скотом

В. Ильин, член РК КПСС.

В колхозе «Третий Интернационал» уход за животными здесь поставлен из рук во и плохом. Свиноводы совершенно безнадзорная. Даже соломы для лежаков они буквально в грязи.

Телята на зимовку поставлены в совершенно не приспособленном помещении, да и кормят их через два дня на третий. Ясно, что такой уход за животными к добру не приведет.



Последнее время можно сразу...

представить «кормовую базу».

Рис. В. Лыскова.

лом в лучшую сторону, т. к. уход за животными здесь поставлен из рук во и плохом.

Свиноводы совершенно безнадзорная. Даже соломы для лежаков они буквально в грязи.

Телята на зимовку поставлены в совершенно не приспособленном помещении, да и кормят их через два дня на третий. Ясно, что такой уход за животными к добру не приведет.

Выступление Неру в Райпуре

В Райпуре (штат Мадхья Прадеш) окончилась двухдневная сессия Всеиндийского комитета партии Индийский национальный конгресс после того, как была единогласно одобрена резолюция о третьем пятилетнем плане Индии.

Во время дебатов по вопросу о планировании премьер-

министр Дж. Неру призывал создавать в стране тяжелую промышленность, чтобы сделать ее сильной и процветающей. Для этого, сказал Неру, необходима научная и техническая база, а также упорная работа. Индустриализации можно достичь только при помощи создания заводов тяжелого ма-

шиностроения, а не путем импорта машин.

Выступая на общественном митинге в Райпуре, премьер-министр Дж. Неру отметил, что в истории Индии открывается новая страница. Металлургический завод в Бхиле и аналогичные проекты в других местах являются символами успешного продвижения Индии по пути к новому экономическому и социальному устройству. Неру также указал, что прогресс Индии тесно связан с сельским хозяйством, которое должно быть улучшено.

(ТАСС).

Успех советского пианиста Рихтера в США

Бурей аплодисментов и восторженными криками «браво» закончились в концертном зале Карнеги Холл выступление в Нью-Йорке советского пианиста Святослава Рихтера.

Выступление советского пианиста, пишет «Нью-Йорк Таймс», оправдали все фантастические восхваления, которые ему расточались. Его интерпретация настолько глубока, убедительна и верна, что невозможно описать, каким образом он этого достигает.

«Нью-Йорк геральд трибюн», называя Рихтера «феноменальным русским пианистом», заявляет, что в исполнении каждого произведения он проявляет музыкальное и техническое мастерство, которым отмечены все его предыдущие выступления.

Концерты Рихтера состоятся в Бостоне, Сан-Франциско, Лос-Анджелесе, Детройте, Филадельфии и других городах США, а также в Канаде.

(ТАСС).

„Демонстрация силы“ провалилась

Гавана, 31 октября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, около 1500 солдат американской морской пехоты, высадившихся 29 октября на американской военно-морской базе Гуантанамо на Кубе, покинули сегодня утром Гуантанамо и направились на свою постоянную базу в Пуэрто-Рико.

Как уже сообщалось, высадка американской морской пехоты в Гуантанамо, которая была расценена даже американской печатью как неуклюжая «демонстрация силы», вызвала возмущение в странах Латинской Америки и протесты в других странах.

(ТАСС).

Ракетное вооружение

Токийское радио сообщает о планах создания ракетных подразделений в японской армии.

К 1965 году, указывает радио, предполагается создать в сухопутных и воздушных «войсках самообороны» до 8 ракетных дивизионов. С этой целью управление националь-

ной обороны намерено направить в Соединенные Штаты около 300 офицеров для обучения обращению с ракетными снарядами. Первая группа офицеров численностью в 50 человек направится в США в начале 1961 года.

(ТАСС).

„Мрачные перспективы“

Объединенный профсоюз рабочих сталеплавильной промышленности США подсчитал, что из 1 млн. 200 тысяч его членов 150 тысяч не имеют работы и 350 тысяч занятыми частично. Такой высокий процент безработицы вызван недогрузкой металлургической промышленности страны.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в статье «Мрачные перспективы в отношении вы-

плавки стали» подчеркивает, что «гигантскую металлургическую промышленность ждет длительный период низких прибылей, незначительного уровня производства и сокращения занятости».

Газета отмечает, что «сокращение выплавки стали происходит параллельно с заметным сокращением промышленного производства вообще».

(ТАСС).



Германская Демократическая Республика. В Швейцарии строятся бумаго-картонный комбинат — самое крупное в Центральной Европе. Предприятие этой отрасли промышленности. Дневная выработка его составит 700 тонн — приблизительно четверть объема производства картона и газетной бумаги, производимых во всей республике.

На снимке: на строительстве комбината.

Фото Центральбильд.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.



Германская Демократическая Республика. В библиотеке Дома культуры в деревне Крупе, район Бад Фрайенвальде. Фото Центральбильд.

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Легенда о вражде между богом и дьяволом

Талантливый французский художник Жан Эффель в своих юмористических рисунках на библейские темы изобразил много эпизодов из жизни и деятельности существ „того света“, в том числе из вековечной вражды между богом и дьяволом.

На походном саквояже сатаны, по Эффелю, имеется надпись: „Шутки и козни“. Дьявол во всем старается помешать Богу. Забравшись в недра земли во время ее сотворения, сатана злонамеренно образует там пустоты, что приводит к землетрясениям. При сотворении человека сатана пришел ему непредусмотренный Богом аппендикс. И, наконец, он же забрал в землю золото с той целью, чтобы люди, которых Бог сотворил „по образу и подобию своему“, в погоне за этим металлом разбойничали и убивали друг друга. Художник правильно передал общий смысл библейских легенд о взаимоотношениях Бога и дьявола.

Все современные религии, в том числе христианство, учат, что существуют два мира: один — земной, в котором мы живем, а другой — небесный, обитель Бога, ангелов, дьявола, чертей и тому подобных сверхъестественных существ. Богу религия приписывает добро и любовь, а дьяволу зло и ненависть. Дьявол, или сатана, он же „лукавый“, стоит якобы во главе сонма чертей, так же как Бог стоит во главе воинства ангелов. И между этими двумя армиями „духов“ идет постоянная война.

По христианской религии, сатана когда-то был одним из самых сильных и близких к Богу добрых „духов“. Затем он восстал против Бога и вышел из его повиновения.

Христианская легенда о сатане во многом напоминает древнеегипетскую легенду о Сете. Но образ Бога и сатаны в христианстве все же отличаются от образов добрых и злых божеств древних религий. Добрые и злые божества древности олицетворяли прежде всего силы природы и были далеки от вопросов добра и зла общественной жизни. Древнеегипетский Осириз, древнегреческий Зевс, древнеславянский Перун не давали или почти не давали людям моральных поучений. В современных же религиях вопросы добродетели и греха в общественной, семейной и личной жизни людей занимают очень большое место.

Люди древности не признавали и посмертного воздаяния за добродетели и грехи. Энгельс в работе „К истории раннего христианства“ писал: „...Древние были слишком стихийно материалистичны, чтобы не ценить земную жизнь бесконечно выше царства теней; у греков загробная жизнь считалась скорее несчастьем“. В современных религиях (христианство, ислам, буддизм, иудаизм и другие) легенда о рае, где праведники якобы найдут себе вечное блаженство, и об аде, где грешники уготова-

„доброму Богу“ неуместно брать на себя.

Прав был французский философ-атеист XVIII века Поль Гольбах, когда он писал: „Дьявол — главный министр небесного двора, рычаг, при помощи которого работает церковь... Не будь дьявола, многие набожные люди никогда не помышляли бы ни о Боге, ни о его духовенстве“.

Вера в дьявола помогала и помогает господствующим классам и церкви в эксплуататорском обществе отвлекать внимание трудающихся от истинного виновника их бед и страданий — эксплуататорских классов, прививая угнетенным мысль о том, что они должны безропотно повиноваться своим господам. Служители культа уверяют, что спастись от ухищрений дьявола и адских мук на том свете человек может лишь при помощи церкви и соблюдения установленных ею тайнств и обрядов. „Уничтожьте легенду о черте, — говорит Н. С. Хрущев, — и священнику нечего будет делать“.

Религиозная проповедь о том, что главную цель жизни верующий человек должен усматривать в борьбе с проказами дьявола во имя райского блаженства, и в наши дни приносит большой вред. Объявляя земную жизнь лишь кратковременным этапом для подготовки к несуществующей загробной жизни, религиозные легенды о Боге и дьяволе, о рае и адe мешают верующим сознательно и активно бороться за земное счастье, за решение конкретных задач коммунистического строительства.

Но сейчас уже есть все основания сказать, что вековечная борьба между Богом и дьяволом приближается к концу. Конечно, не к тому концу, о котором вещают фанатичные защитники религии или лица, просто спекулирующие на религиозных предрассудках трудающихся, — не к „страшному суду“, не к „светопреставлению“, когда дьявол якобы будет окончательно побежден Богом. В борьбе между силами „рай“ и „ада“ не будет ни победителей, ни побежденных: обе армии „духов“ — божья и сатанинская — одновременно исчезнут из сознания людей, где они существуют в виде фантазии.

Большинство советских людей уже освободилось от веры в „царство небесное“. По мере приближения советского общества к коммунизму, роста материального благосостояния и культуры трудающихся, новых достижений науки и утверждения высоких принципов коммунистической морали религиозные пережитки, сохранившиеся еще в сознании части советских людей, будут изжиты. Это положит конец вере людей в религиозную легенду о вражде между Богом и дьяволом.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2375 экз.